

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 апреля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
15.04.2016 В Астрахани дворник погибла на рабочем месте	4
15.04.2016 На стройке в центре Воронежа погиб рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
15.04.2016 Долги по зарплате дочерним предприятиям "АвтоВАЗагрегата" выплатят к концу апреля ...	4
15.04.2016 Долги по зарплате работникам курильского рыбокомбината "Островной" погасят в пятницу (Сахалинская область)	5
14.04.2016 "БТС-Гидрострой", на который пожаловались президенту, должен 160 млн рублей 700 работникам (Северная Осетия)	6
15.04.2016 Рабочие завода "Радиоприбор" в Приморье начали получать задержанную зарплату и отменили митинг	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
14.04.2016 Путин исключил массовые сокращения в связи с расформированием ФМС и ФСКН	7
14.04.2016 Сколько рабочих сократят в Кузбассе в 2016 году?	7
14.04.2016 Суд признал "Группу компаний СУ-155" банкротом	8
15.04.2016 Тракторный концерн приостановит работу на месяц (Чувашия)	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
14.04.2016 Кузбасс в шесть раз сократил квоты для иностранных рабочих	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
15.04.2016 Минтруда РФ предлагает упростить документооборот на микропредприятиях	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
15.04.2016 В Роструде напомнили об отдыхе на майских праздниках	12
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	13
15.04.2016 В Рязанской области продолжается работа по легализации трудовых отношений	13
14.04.2016 С начала года на Кубани выявлено более 29 тысяч случаев неформальной занятости	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14



15.04.2016 Работник череповецкого предприятия получил тяжелую производственную травму (Вологодская область)	14
15.04.2016 В Саратове рабочий на агрегатном заводе сорвался с высоты и повредил позвоночник (Расследование ГИТ)	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
15.04.2016 В Кремле следят за реакцией местных властей на жалобы, прозвучавшие в ходе "Прямой линии"	14



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

15.04.2016

В Астрахани дворник погибла на рабочем месте

В Астрахани пожилая женщина-дворник погибла под колесами машины. Об этом сообщает пресс-служба УМВД по региону.

По предварительным данным, 60-летняя женщина убирала проезжую часть, когда на нее наехала «Волга» под управлением водителя 1950 года рождения. От полученных травм пенсионерка умерла на месте.

По факту ДТП проводится проверка. Обстоятельства уточняются.

http://fedpress.ru/news/society/news_crime/1460707156-v-astrakhani-dvornichikha-pogibla-na-rabochem-meste

15.04.2016

На стройке в центре Воронежа погиб рабочий

В центре Воронежа **рабочий погиб на стройке** комплекса «Галерея Чижова» 14 апреля.

Мужчину обнаружили на 13 этаже. По данным следователей, мужчина скончался в БСМП. Правоохранители осмотрели место происшествия. Следователи изъяли необходимые документы и предметы. Назначен комплекс экспертиз, проводится проверка, передает РИА «Воронеж».

Аналогичный случай произошел 20 января 2016 года на стройке на улице Куколкина, 18. 42-летний сантехник провалился в вентиляционную шахту. Мужчина скончался на месте.

<http://rusplt.ru/region-news/voronezh/stroyke-tsentre-voroneja-567644/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.04.2016

Долги по зарплате дочерним предприятиям "АвтоВАЗагрегата" выплатят к концу апреля

Работники дочерних предприятий "АвтоВАЗагрегата" получат зарплату до конца апреля, сообщает пресс-служба правительства Ульяновской области.

«Висит **долг** более 70 миллионов рублей перед сотрудниками дочерних предприятий «АвтоВАЗагрегата»... На следующей неделе поступят очередные транши, которые покроют **долги по зарплате**, и до конца апреля будет точно решена проблема с дочерними предприятиями «АвтоВАЗагрегата», - цитирует пресс-служба слова губернатора Николая Меркушкина.



По словам главы региона, до 1 апреля, в соответствии с обязательствами, которые дал ему основной акционер завода «АвтоВАЗагрегат» Алексей Козлов, был выплачен основной **долг по заработной плате** сотрудникам, которые работали на предприятии.

Генеральный директор ОАО «АвтоВАЗагрегат» Виктор Козлов на этой неделе дал письменное обязательство о погашении оставшейся **задолженности по заработной плате** сотрудникам предприятия и работникам дочерних компаний.

Губернатор Николай Меркушкин отметил, что относительно выплаты заработной платы есть трудности с судебными приставами.

«В этих траншах есть доля судебных приставов, и они ее хотели получить раньше работников предприятия. На мой взгляд, в этой обстановке это не совсем правильно. Необходимо закрыть долг перед сотрудниками предприятия, и это базовый вопрос. Приставы могли бы получить свою долю после продажи имущества предприятия, которое будет арестовано чуть позже», - сказал Меркушкин.

Завод «АвтоВАЗагрегат» с начала июля 2015 года находится в простое. В октябре прошлого года на предприятии была введена процедура внешнего наблюдения сроком на три месяца. По данным региональных властей, общая сумма задолженности перед сотрудниками составляет 123 миллиона рублей.

Ранее «АвтоВАЗагрегат» являлся крупнейшим поставщиком «АвтоВАЗа» и мог стать дочерним предприятием автогиганта. В августе 2015 года переговоры о покупке были прекращены. Причиной послужил отказ «АвтоВАЗагрегата» от исполнения договорных отношений по поставке сидений. На предприятии и его «дочках» работало около 2 тысяч сотрудников.

РИА Новости.

15.04.2016

Долги по зарплате работникам курильского рыбокомбината "Островной" погасят в пятницу (Сахалинская область)

Долги по зарплате работникам курильского ЗАО "Рыбокомбинат Островной" погасят в пятницу до конца дня, сообщил агентству "Интерфакс - Дальний Восток" заместитель председателя областного правительства Игорь Быстров, курирующий рыбную отрасль региона.

"Есть поручение губернатора о том, чтобы сегодня все долги по зарплате погасить. Эта задача решена. До конца дня она будет выполнена", - заявил он.

По его данным, предстоит также найти людей, которым рыбокомбинат задолжал, так как в большинстве - это сезонные рабочие, которые были наняты предприятием в прошлом году из других регионов страны на лососевую пушину.

"Чтобы найти их - это может занять несколько дней, ведь многие не дождались денег и уехали, а люди из разных регионов страны. А в связи с тем, что большой веры руководителям компании нет, что они дают объективную информацию, может оказаться, что этих людей, которым они задолжали зарплату, несколько больше, чем в списках штатной численности", - отметил зампред.



Поэтому, по его словам, предстоит еще выяснить численность реально работавших на предприятии людей, которым рыбокомбинат не выплатил зарплату.

В ходе прямой линии с президентом РФ бывшие работники ЗАО "Рыбокомбинат Островной" пожаловались на то, что зарплата на предприятии не выплачивается по 2-3 месяца, а иногда и по полгода, и таким образом они оказались фактически на правах рабов.

В этой связи по поручению президента Генпрокуратура, СКР и **Минтруда** и соцзащиты проведут проверку предприятия.

Пресс-служба правительства Сахалинской области сообщала в четверг, что рыбокомбинат накопил долг по зарплате перед 53 работниками в общей сумме почти 6 млн рублей.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=717500&sec=1671>

14.04.2016

"БТС-Гидрострой", на который пожаловались президенту, должен 160 млн рублей 700 работникам (Северная Осетия)

Компания "БТС-Гидрострой" должна выплатить 700 своим бывшим работникам в Северной Осетии зарплату на общую сумму свыше 160 млн рублей, сообщили в прокуратуре республики. Обращение о **невыплате заработной платы** более пяти месяцев работникам компании поступило сегодня на "Прямую линию" с президентом России.

"В феврале мы уже провели проверку по обращению рабочих. Выяснилось, что фирма зарегистрирована в Красноярском крае, фактически же она находится в Москве", - сказал представитель республиканской прокуратуры.

Материалы прокуратура направила и в Москву, и Красноярский край, но пока не удалось получить ответа. Как сообщил агентству источник в правоохранительных органах, в настоящее время материалы дела находятся в суде Красноярского края. Первое заседание состоится в конце апреля. Официальную информацию в суде пока не удалось получить.

Ранее ТАСС со ссылкой на официального представителя СК РФ Владимира Маркина сообщил, что следственные органы в Северной Осетии уже начали проверку по жалобе.

ТАСС

15.04.2016

Рабочие завода "Радиоприбор" в Приморье начали получать задержанную зарплату и отменили митинг

Сотрудникам оборонного завода "Радиоприбор" во Владивостоке начали гасить **долги по зарплате**, которую рабочие не получали больше восьми месяцев.

"Деньги в пятницу начали поступать на лицевые счета работников", - сообщил агентству "Интерфакс - Дальний Восток" представитель предприятия.

Он добавил, что рабочие решили не проводить запланированный на 17 апреля митинг с требованием выплаты **зарплаты**, поскольку ситуация с **долгами** начала решаться.



Как сообщалось, власти Приморья выделили из резервного фонда региона 58 млн рублей на погашение **долгов** по **зарплате** рабочим оборонного предприятия "Радиоприбор".

Деньги предназначены на погашение части **задолженности** по **зарплатам** сотрудникам предприятия за прошлый год.

Как сообщалось, долги "Радиоприбора" превысили 223 млн рублей. В преддверии нового года, а также в феврале 2016 года около 300 **работников** "Радиоприбора" провели два **митинга** с требованием погасить многомиллионную **задолженность по зарплате**. Коллектив направил письма в ряд государственных и надзорных структур с требованием вмешаться в ситуацию. На заводе работает около 1,5 тыс. человек.

Первомайский районный суд Владивостока 1 марта отправил под домашний арест директора "Радиоприбора" Михаила Харченко. Ему предъявлено обвинение по двум статьям УК РФ: п. 1 ч. 2 ст. 145 (**невыплата зарплаты**) и по п. 2 ст. 199 (уклонение от уплаты налогов).

Арбитражный суд Приморского края в апреле ввел на предприятии процедуру наблюдения сроком на 6 месяцев.

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=717558&sec=1671>

СОКРАЩЕНИЯ

14.04.2016

Путин исключил массовые сокращения в связи с расформированием ФМС и ФСКН

Масштабных сокращений в связи с расформированием Федеральной миграционной службы (ФМС) и Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН), в частности, оперативного состава не будет, заявил президент РФ Владимир Путин в ходе прямой линии с гражданами.

"Ни **каких массовых сокращений** не будет, не предвидится. Определенная оптимизация неизбежна, но, главным образом, за счет обслуживающих структур - штабных, финансовых и так далее", - сказал Путин.

5 апреля Путин подчинил Министерству внутренних дел РФ Федеральную миграционную службу и Федеральную службу по контролю за оборотом наркотиков.

Ранее сообщалось, что проект по включению ФСКН и ФМС в систему МВД возник больше года назад из-за того, что эти службы во многом дублировали функции министерства внутренних дел.

<http://www.interfax.ru/russia/503788>

14.04.2016

Сколько рабочих сократят в Кузбассе в 2016 году?

По данным департамента труда и занятости населения Кемеровской области, в январе-июле 2016 г. в Кузбассе сократят 6,9 тыс. **работников**. Всего же за год, по оценке специалистов, ожидается сокращение 12 тыс. человек. Больше всего при этом **пострадают работники** угольных предприятий, торговли и общепита, обрабатывающих



производств, организаций здравоохранения и социальной защиты, строительных компаний, образовательных учреждений. Также сокращения коснутся госслужащих. В департаменте отмечают, что большая часть увольнений связана с модернизацией **производства** и пресловутой оптимизацией.

Кстати, за 2015 г. численность работников предприятий уменьшилась на 36 тыс. человек, или на 4%. Уровень общей безработицы за ноябрь 2015 г. - январь 2016 г. составил 8,1%, что выше общероссийского уровня на 2,3% и среднего значения по СФО - на 0,5%. Увеличилась и напряжённость. На 29 февраля 2016 г. коэффициент напряжённости составлял в Кузбассе 2,8 чел. на одну вакансию (год назад - 1,9 чел.).

Наиболее острая ситуация сейчас в Топкинском районе. Здесь на одну вакансию претендуют 19 человек. По данным на 29 февраля, на учёте в кузбасских центрах занятости населения стояли 37,9 тыс. безработных, что на 22% больше, чем год назад. Вакансий, к сожалению, намного меньше. На 29 февраля работодатели предложили лишь 14,9 тыс. мест, что на 3,8 тыс. мест меньше, чем год назад.

<https://news.mail.ru/society/25464347/>

14.04.2016

Суд признал "Группу компаний СУ-155" банкротом

Арбитражный суд Москвы признал ЗАО «Группа компаний СУ-155» по иску Банка Москвы. Об этом свидетельствует информация, размещенная в картотеке на сайте суда.

В отношении компании открыто конкурсное производство, управляющим на полгода назначена Наталья Иванова, которая ранее была временным управляющим. Отчет о проделанной работе она должна представить 26 сентября. Общая сумма требований кредиторов составляет 1,7 млрд руб.

Как сообщалось ранее, к компании были поданы десятки исков о банкротстве, среди истцов — Сбербанк, Росбанк, «Российский капитал» и Банк Москвы. По состоянию на начало июня 2015 года владелец группы Михаил Балакин оценивал ее задолженность почти в 30 млрд руб.

До 2015 года СУ-155 считалась крупнейшим застройщиком России. В декабре 2015-го стало известно, что СУ-155 будет передана в управление банку «Российский капитал». Именно на него возложены обязательства по завершению строительства 155 домов в разных регионах России. Как заявлял глава «Российского капитала» Михаил Кузовлев, достройка объектов холдинга невозможна без банкротства компании.

В начале марта Следственный комитет сообщил, что в отношении СУ-155 возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты зарплат** сотрудникам. По предварительным данным, в период с 2014 по 2015 год было не выплачено более 1 млн руб.

РБК

15.04.2016

Тракторный концерн приостановит работу на месяц (Чувашия)



В мае концерн «Тракторные заводы» (КТЗ) в рамках «антикризисных мер» планирует временно приостановить работу на 25 предприятиях. Режим простоя коснётся около 10 тыс. человек. Информацию об этом распространила пресс-служба КТЗ.

В релизе отмечается, что концерном «принято решение об объявлении» с 1 по 31 мая «временной приостановки работы ряда категорий работников предприятий, производящих продукцию гражданского назначения». Режим временной приостановки работы планируется ввести на 25 предприятиях КТЗ, расположенных в восьми регионах страны. «Общая численность работников, на которых распространится режим простоя, составит около 10 тыс. человек», — говорится в сообщении. В течение месяца сотрудники КТЗ будут получать 2/3 зарплаты.

На предприятии поясняют, что временная приостановка работы на ряде предприятий вызвана «целым рядом причин, в том числе дефицитом оборотных средств» для финансирования производственной деятельности на предприятиях, производящих продукцию гражданского назначения. Напомним, что в прошлом году КТЗ приостанавливал работу на месяц на ряде предприятий.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, вопрос по концерну «Тракторные заводы» обсуждался 29 марта 2016 года на заседании наблюдательного совета Внешэкономбанка. «Были вынесены в том числе вопросы по концерну «Тракторные заводы» — в частности, вопрос предоставления гарантii перед коммерческими банками со стороны Внешэкономбанка для получения КТЗ кредита на пополнение оборотных средств. Также была одобрена возможность продажи непрофильных активов — в частности, Красноярской площадки КТЗ — для покрытия за счёт этих средств долгов концерна. Кроме того, одобрена отсрочка по выплате процентов по кредиту на три месяца», — заявлял ранее премьер-министр Чувашии Иван Моторин. По данным чувашских властей, общее количество работающих на предприятиях тракторного концерна, расположенных в России, достигает 25 тыс. человек. Из них в Чувашии на предприятиях КТЗ трудятся 9,5 тыс. человек.

Напомним, в феврале 2016 года на совещании в Чебоксарах было озвучено, что в 2015 году на предприятиях тракторного концерна объем отгруженной продукции относительно 2014 года снизился в 2,3 раза. Сумма полученного КТЗ убытка в 2015 году превысила 7,3 млрд рублей, объём кредиторской задолженности — около 83 млрд рублей. Заявлялось, что основные причины спада производства — сокращение спроса, отсутствие собственных и заёмных средств, высокая процентная нагрузка по действующим кредитным договорам, сокращение инвестиционных программ стратегических партнеров.

<http://regnum.ru/news/economy/2119576.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.04.2016

Кузбасс в шесть раз сократил квоты для иностранных рабочих

В Кузбассе повысили требования к соотечественникам, участвующим в программе переезда

Новая программа содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, реализация которой началась в Кемеровской области в этом году, предусматривает ряд ограничений. При этом жители России трудоустроиться в Кузбассе не спешат, а квоты для иностранных рабочих сокращены в шесть раз.



По программе, рассчитанной до 2020 года, Кемеровская область планирует принять 4 900 человек, включая 2 450 непосредственных участников программы и такое же количество членов их семей. Тогда как за два последних года в регион прибыло в общей сложности более восьми тысяч соотечественников при плане в 2 775.

- План перевыполнен за счет граждан Украины, по приему которых мы заняли второе место в СФО после Новосибирской области, - пояснила врио начальника отдела по вопросам **трудовой миграции** УФМС России по региону Евгения Любимцева. - Сейчас на учете в УФМС их состоит 2 176, из них семьдесят процентов - участники программы 2014-2015 годов, для которых действовал упрощенный порядок получения гражданства. А сегодня количество прибывающих с Украины в экстренно-массовом порядке и обращающихся за временным убежищем сократилось. Если к началу апреля 2015-го поступило около четырехсот заявлений, то в этом году - не больше 25.

С начала года в Кузбасс переселились около четырехсот соотечественников - тридцать процентов годового плана. Главными "поставщиками" переселенцев остаются Украина, Казахстан, Таджикистан, Армения и Узбекистан. Представители дальнего зарубежья (в частности, западноевропейских стран) тоже программой интересуются, но в очередь не выстраиваются. Пока, в отличие от прошлого года, нет даже заявлений от уроженцев Кузбасса, живущих временно в Германии и желающих вернуться к своим родным. Эксперты полагают, что дело, видимо, и в повышении требований к кандидатам.

Инфографика: Максим Иванков/Юлия Потапова

Так, соотечественники трудоспособного возраста, желающие переехать в Кемеровскую область на ПМЖ, должны свободно владеть русским языком. Кроме того, для участников программы, имеющих разрешение на временное проживание (РВП) и вид на жительство, обязательно наличие среднего, а лучше высшего профессионального образования. Исключение - студенты вузов, проучившиеся на территории вселения не менее года, предприниматели без языкового барьера, проработавшие здесь хотя бы три месяца. Кроме того, кандидат, получивший временное убежище, РВП или вид на жительство, должен документально подтвердить, что трудился или вел другую, не запрещенную законом деятельность минимум в течение полутора лет. Необязательно это лишь для прибывающих с юго-востока Украины.

- При отборе учитываются и профессиональные навыки, квалификация, востребованность на рынке труда, заинтересованность конкретного работодателя в том или ином кандидате, а также наличие свободных мест в образовательных учреждениях, - продолжает Любимцева. - И, как и прежде, в более выгодном положении те, кто едет к близким родственникам, готовым оказать помощь в трудоустройстве.

Если желающих переселиться соотечественников будет больше, чем запланировано, программу откорректируют (хотя пока в этом нужды нет). Неизменно одно: претендовать на участие в ней могут только квалифицированные специалисты, необходимые региону. В первую очередь, конечно, врачи (их среди переселенцев, к сожалению, пока лишь процентов пять-десять) и педагоги. По данным обладминистрации, в школах сейчас более 120 вакансий. Требуются учителя начальных классов, математики, физики, русского и английского языков. Много свободных ставок в детских садах, профессиональных, культурных образовательных организациях и спортивных школах.

- Порой к нам обращаются за консультацией научные сотрудники, однако крупных научных центров в Кузбассе нет, и ученые едут в Новосибирск, - сообщила Евгения Любимцева. - Зато представителей рабочих профессий - скажем, сварщиков - мы ждем, но если до сих пор принимали всех желающих, то теперь планка поднята. Конечно, это сказалось на количестве участников программы.



В этом году, по сравнению с 2015-м, в шесть с лишним раз сократились квоты на право трудовой деятельности в Кузбассе для называемых иностранных граждан визового режима: 762 против 5 281.

- Прошлогодняя квота была использована лишь в объеме 800 человек, - сообщил начальник отдела по вопросам **трудовой миграции** УФМС России по региону Анатолий Маркс. - Дело в том, что более тридцати процентов привлеченных по ней иностранцев составляли граждане Китая, для которых одно из новых обязательных условий получения разрешений на работу - знание истории РФ и русского языка - оказалось невыполнимым. И эти граждане просто не прибыли в Россию. Сыграло роль и повышение авансового платежа за патент для иностранцев: 2014 году он составлял 1 200 рублей, в 2015-м - 3 035, а в 2016-м - 3 475. Плюс получение необходимых медицинских документов обходится примерно в пять тысяч рублей. И все это на фоне ослабления рубля и сокращения объемов строительства, на объекты которого чаще всего привлекали иностранных рабочих.

В то же время, по данным обладминистрации, в отрасли сегодня насчитывается 2 400 вакансий. Между тем в прошлом году миграционная служба Кузбасса выдала 6 700 патентов, тогда как годом ранее - около 23 тысяч.

Возможно, на ситуацию повлияло и то, что граждане Казахстана, Киргизии, Армении и Белоруссии теперь могут работать в России без всякого патента, только по договору.

Тем временем

По данным компании интернет-рекрутмента HeadHunter, проанализировавшей свыше 66 тысяч резюме соискателей рабочих мест, Кемеровская область - в антилидерах рейтинга привлекательности для переезда. Готовность трудоустроиться в Кузбассе изъявило только шесть процентов респондентов. Популярнее других регионов СФО оказались Новосибирск, Красноярск и Иркутск. При этом самые легкие на подъем - представители производственных отраслей, топ-менеджеры и специалисты по продажам.

<http://rg.ru/2016/04/14/reg-sibfo/kuzbass-kvoty-dlia-rabochih.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.04.2016

Минтруда РФ предлагает упростить документооборот на микропредприятиях

Экономика Нововведения будут способствовать повышению уровня защиты **трудовых прав** работников

Министерство труда и социальной защиты РФ предлагает внести **поправки** в Трудовой **кодекс**. Они направлены на упрощение оформления и регулирования **трудовых отношений** на микропредприятиях и позволяют снять административную нагрузку на такой тип организаций, заявил министр **труда** Максим Топилин, сообщили в министерстве.

Законопроектом предлагается освободить микропредприятия от обязанности утверждать локальные нормативные акты, предусмотрев при этом закрепление положений, связанных с установлением обязательных требований, в трудовом договоре, который будет заключаться на основе типовой формы трудового договора, утверждаемой **правительством РФ**.

«Заключение трудового договора на основе типовой формы будет способствовать повышению уровня защиты **трудовых прав** работников — в нем будут прописаны все установленные трудовым **законодательством** требования,



— сказал **Топилин**. — Кроме того, снижаются риски наложения санкций на микропредприятия за нарушение трудового **законодательства**, например, за неоформление графика отпусков».

Между тем, у работодателей остается право регулировать **трудовые отношения** в том числе и локальными нормативными актами, в таком случае типовая форма трудового договора будет не обязательна к применению.

Отметим, **законопроект одобрен правительством РФ**, а также поддержан Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** и Общественным советом при **Минтруде** России.

Напомним, по данным Росстата, на 1 января 2015 года количество микропредприятий — юридических лиц составляет 1,9 млн единиц (88,8% от численности малых предприятий), средняя численность работников в них — 4,9 млн человек (41,8% от всей численности работников малых предприятий).

<http://regnum.ru/news/economy/2119229.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.04.2016

В Роструде напомнили об отдыхе на майских праздниках

В связи с празднованием Первомая и Дня Победы в первой половине будущего месяца у россиян будут **сокращенные рабочие недели**, заявляют в **Роструде**.

В России 26 сентября 2015 Праздничные и выходные дни в 2016 году Читать подробнее

"После выходных, связанных с празднованием Первомая, у россиян будет трехдневная рабочая неделя, со среды, четвертого мая, по пятницу, шестого мая, а после празднования девятого мая рабочая неделя будет состоять из четырех дней, со вторника десятого мая по пятницу, тридцатого мая", - сказал "Интерфаксу" **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец**.

Он напомнил, что в связи с празднованием Первомая у россиян будет четыре выходных дня подряд - с 30 апреля по третье мая включительно, а к празднованию Дня Победы, включая сам праздничный день, у них будет три нерабочих дня, напомнили в **Роструде**.

"Что касается выходных дней к первому мая, то начинаем отдыхать с 30 апреля, в субботу. Сам праздничный день приходится на воскресенье, и поэтому нерабочим днем будет также понедельник, второго мая. Во вторник, третьего мая, мы также отдыхаем, поскольку на этот день перенесен выходной со второго января 2016 года, приходившийся на субботу. Таким образом, мы отдыхаем четыре дня подряд", - сказал собеседник агентства.

В связи с празднованием Дня Победы в этом году у россиян будет три выходных дня подряд, отметил замглавы **Роструда**.

"В связи с празднованием девятого мая, которое в этом году приходится на понедельник, у россиян, соответственно, будут трое выходных подряд с седьмого по девятое мая - два выходных и один праздничный нерабочий день", - сказал он.

<http://www.interfax.ru/business/503927>



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

15.04.2016

В Рязанской области продолжается работа по легализации трудовых отношений

«В 2016 году в регионе продолжена работа по легализации трудовых отношений. С начала 2016 года в регионе удалось выявить и легализовать около 2 тысяч работников, осуществляющих свою деятельность без заключения трудовых договоров». Об этом сообщается на сайте Министерства труда и занятости рязанской области.

По оперативным данным Роструда, по итогам 1 квартала 2016 года, Рязанская область находится в числе десяти регионов ЦФО, имеющих наибольшую динамику по выявлению фактов неформальной занятости населения и ее легализации.

Эффективная работа по легализации трудовых отношений на постоянной основе ведется в Михайловском, Рыбновском, Ряжском и Шиловском районах, г. Касимов.

Министерство труда напоминает, что в случае, если работодатель не заключил с вами трудовой договор, а также выплачивает заработную плату «в конверте», вы вправе сообщить о данных нарушениях по телефонам «горячей линии» в министерство труда и занятости населения Рязанской области и **Государственную инспекцию труда** региона.

<http://proryazan.com/2016/04/15/72200>

14.04.2016

С начала года на Кубани выявлено более 29 тысяч случаев неформальной занятости

В крае продолжается деятельность специальных комиссий по выявлению граждан, работающих без оформления трудовых отношений.

В результате принятых мер с начала 2016 года выявлено более 29 тысяч человек, работавших по, так называемой, «серой схеме». Почти со всеми «теневыми» сотрудниками работодатели заключили трудовые договоры в письменной форме.

Как пояснили в краевом министерстве труда и социального развития, чаще всего неоформленные работники выявляются в организациях малого бизнеса, у индивидуальных предпринимателей, занимающихся розничной торговлей, общественным питанием, оказывающих населению транспортные и бытовые услуги.

Кроме того, к «серым схемам» отплаты труда прибегают в крестьянско-фермерских хозяйствах, организациях, оказывающих аутсорсинговые услуги, фирмах, заключивших договоры субподряда.

Целью борьбы с неформальной занятостью является защита прав **работников** на получение установленных государством гарантий, связанных с использованием их **рабочей** силы. К таким гарантиям относится не только устанавливаемая трудовым договором заработная плата, но и оплачиваемые трудовые отпуска, отпуска в связи с рождением и воспитанием детей, учебные отпуска, оплата больничных, компенсации при получении **травмы** на **производстве**, пенсионное обеспечение.

<http://www.krasnodar.ru/content/2/show/313796/>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.04.2016

Работник череповецкого предприятия получил тяжелую производственную травму (Вологодская область)

Как сообщает областное управление Государственной инспекции труда, в минувший четверг, 14 апреля, в ведомство поступило извещение о тяжелом несчастном случае, произошедшем в ОАО «Череповецкое карьерное управление».

Происшествие случилось на территории Кирилловского карьера. 55-летний **водитель**, работающий **на предприятии**, заменил тормозную камеру, **ударил** молотком. От удара от устройства отлетел кусок металла и попал мужчине в левый глаз, в результате чего он получил проникающее роговничее ранение.

В настоящее время гострудинспекция совместно с работодателем проводит расследование тяжелого несчастного случая. Устанавливаются обстоятельства и причины случившегося, а также лица, допустившие нарушение.

<http://www.cpv.ru/modules/news/article.php?storyid=69763>

15.04.2016

В Саратове рабочий на агрегатном заводе сорвался с высоты и повредил позвоночник (Расследование ГИТ)

По предварительным данным мужчина упал со строительных лесов

На территории агрегатного завода произошло ЧП - с высоты сорвался рабочий. Пострадавшему коллеги вызвали «скорую», мужчину госпитализировали. По предварительным данным, он сорвался со строительных лесов и повредил позвоночник.

В ГИТ по Саратовской области информацию о ЧП подтвердили.

- Мы будем расследовать этот **несчастный случай на производстве**. Пока официального сообщения от руководства предприятия мы не получали, -рассказала пресс-секретарь ГИТ по региону, Екатерина Гвоздева.

Инспекторам предстоит выяснить, соблюдались ли на производстве требования безопасности, проходил ли работник обучение по охране труда и по какой причине произошло ЧП.

<http://www.saratov.kp.ru/online/news/2365769/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.04.2016

В Кремле следят за реакцией местных властей на жалобы, прозвучавшие в ходе "Прямой линии"

Пресс-секретарь президента РФ призвал не демонизировать чиновников, «случаются недоработки, потому что страна большая, объем большой, но главное, что проявляется готовность оперативно исправлять».

В Кремле отслеживают реакцию местных властей на жалобы граждан, прозвучавших во время "Прямой линии" с



президентом России Владимиром Путиным. Об этом сообщил журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. "Безусловно, это все отслеживается, мы получаем информацию непосредственно от тех ведомств, региональных и муниципальных органов власти", - сказал он.

Песков призвал не demonизировать чиновников, "люди работают, разумеется, случаются недоработки, потому что страна большая, объем большой, но главное, что проявляется готовность оперативно исправлять".

"Но в семье не без урода, есть и совершенно безучастные, есть абсолютно нерациональные, непрофессиональные работники. Такое тоже есть. Но не нужно все красить в черные цвета", - заключил пресс-секретарь главы государства.

<http://tass.ru/obschestvo/3208087>